

# Дальне-Восточный УТ

Орган Дальбюро ЦК РКП и Дальревкома

№ 120—744

Чита, 27 мая.

## После выборов.

Выборы в Читагорсовет носили деловой характер. Избиратели не нуждались, чтобы их агитировали за коммунистов. Доверие среди масс к компартии и Советской власти прочное и устанавливается. На избирательных собраниях обсуждались практические вопросы.

Выборы в Читинский Горсовет закончились. На собраниях избирателей дружно проходили предложенные депутаты. За менее чем два года советизации Дальневостока трудающиеся Читы срослись с партией. Не мыслишься, чтобы было возможно другое руководство, как коммунистическое.

Наши враги недовольны механикой советских выборов. На Западе выборы обставляются особым торжественностью. В этот день пишут обычно буржуазные газеты — нет классов, а имеются граждане, равные перед отечеством. Богатый и белый, угольный барон и эксплуатируемый им углеком имеют каждый право голоса. Выборам буржуазия старается придать общенациональный характер. А чтобы поддержать иллюзию «свободных» выборов, она обычно выставляет много конкурентных списков.

Советская власть, возглавляемая компартией, смело заявила, что выборы — это классовый акт. Она лишила день выборов общенационального характера и превратила его в день, выявляющий и подчеркивающий классовые противоречия в современном обществе.

Нетрудящиеся не имеют права голоса. Этим определяется глубокое отличие наших выборов от европейских.

Советский избиратель приходит на избирательное собрание и голосует, как член определенной производственной группы. В буржуазных странах избиратель всей обстановкой выборов отрывается от своих товарищей по производству.

Шутка ли, грандиозная!

В Советской России, наоборот, избиратель ни на одну минуту пси-

## Заем и налог.

Сущая государству деньги, население тем самым не только охраняет себя от увеличения обложения, но и способствует снижению налогового бремени.

Государственные доходы СССР состоят из суммы, получаемой от эксплуатации принадлежащих государству предприятий, земель с их лесами и недрами, и вод с их бассейнами, и из суммы, поступающей от населения в порядке прямого и косвенного обложения (налогов и пошлины) и в порядке займов. Суммы, поступающие с населения, естественно, значительно выше поступления от эксплуатации государственных имуществ, так как главное богатство страны — земля — находится в подавляющей части в пользовании населения.

Из двух основных видов обложения населения — прямого и косвенного — первое простирается на действительный доход или оборот плательщика, второе направлено на обложение его обыденных нужд, его потребления.

Разносторонние потребности государства — охрана государственных границ, требующая содержания армии, поддержание внутреннего порядка и благоустройства, работы в области народного просвещения, здравоохранения, охраны труда, помощи больным, инвалидам и престарелым и т. д. — требуют значительных расходов. И поскольку государство неизменно отказывается от производства этих расходов, без ущерба для самого населения, в интересах которого все эти меры предпринимаются, оно вынуждено либо нажимать на налоговый пресс, либо обращаться к населению же, в займы.

В случае усиления налогового бремени путем повышения ставок прямых налогов и уменьшения необлагаемого дохода (приложенной нормы) или путем поднятия косвенного обложения, населения вынуждено было бы отдавать государству часть своих доходов, которая ему нужна не только для развития хозяйства, но для самого существования.

Поэтому государство старается в интересах самого населения не преподавать действительных платежных возможностей населения, и для покрытия бюджетного дефицита прибегает уже не налоговой, а кредитной форме безвозратного отятия у населения части средств, а к кредитной форме займа с обычным условием возврата занятых денег в срок и уплаты процентов на занятый капитал.

При правильной постановке государственных кредитных операций налоговая часть бюджета можно будет значительно сократить как за счет кредитной, так и за счет доходов от государственных имуществ, так как часть займов употребленная на финансирование соб-

Подписная цена на газету.	
городских подписчиков с доставкой на дом:	2 р. 25 к.
6	5 р. 75 к.
12	11 р. — к.
	20 р. — к.
для иногородних подписчиков спереди почтой:	
1 месяц	2 р. 30 к.
3	6 р. 50 к.
6	12 р. — к.
12	23 р. — к.
Цена отдельного № № 12½ коп. золотом.	
Цена коллективной подписки:	
в городе . . . . .	1 р. 40 к. в месяц.
в деревне . . . . .	1 р. 70 к.
для древесных индивидуальных подписчиков (но не учреждений) действует скидка 20%.	
Цены на 3, 6 и 12 месяцев указаны для учреждений и лиц, производящих подписки только за наличный расчет.	
В полосе отчуждения и за границу подписная плата в двойном, сравнив с иногородней, размере.	

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сегодня в №-ре

Всесоюзный 13-й партсъезд.— Состав президиума.— Порядок дня съезда.— Отчеты ЦК партии, Центральной ревкому.— Организационный отчет ЦК.

Выборы в Читагорсовет.— Советско-японские переговоры.— Отношения с Китаем.— Английская печать о кредитах СССР.

Франция о возобновлении сношений с СССР.

№ 120—744

Чита. Вторник, 27-го мая 1924 г.

губернсовет предлагает нынешними товарищами явиться 27-го этого мая, к 5 часам дня, без оговорок, в комнату губернсовета, дворец труда. Явка обязательна.

1) Журавель Е. Ф., 2) Невский С. Я., 3) Еланченко Я. А., 4) Каморин Г. С., 5) Мещерин К. А., 6) Эдельштейн В. Я., 7) Силикин, 8) Серебров В. Н., 9) Клапаков К. А. (10) Прощади, в 11) Лоншаков И. К., 12) Петухов Н. А., 13) Ружников М. С., 14) Маркович, 15) Камогорцев П. Г., 16) Путрик В. Д., 17) Байболов И. С., 18) Бирляевчиков М. О., 19) Стемпекский П. Г., 20) Попляков Л. А., 21) Угличников В. А., 22) Алтен Л. М., 23) Мунин П. А., 24) Пранц А. И., 25) Савонов С. Р., 26) Карпацкий Н. А., 27) Гольшицкий С. Я., 28) Манычев С. М., 29) Межхев П. С., 30) Демьяненко В. Г., 31) Коржакин Е. А., 32) Ван О. К., 33) Кирялова А. А., 34) Кольяков Ф. А., 35) Под. Чикленко Д. Р., 36) Кирялова С. И., 37) Кузов А. И., 38) Гришин И. Л., 39) Яковлев И. А.

1565 — 1 — 1

## Советско-японские переговоры.

(Телеграмма «Роста»).

Переговоры приближаются к благоприятному концу.

ЛОНДОН, 24. Сообщением из Пекина удовлетворительный ход Советско-японских переговоров подтверждается.

Переговоры приближаются к благоприятному окончанию.

### Новое землетрясение в Японии.

ХАРБИН, 24. Получены сведения о новом землетрясении в Японии.

Иена стремительно падает, прекратились всякие сделки в японской валюте.

## В Англии.

(Телеграмма «Роста»).

Совделегация возбудила ходатайство о перенесении практа Карла Маркса из Лондона в Москву.— Депутация рабочей партии, посетив германского посла в Лондоне, рекомендовала найти справедливое разрешение советско-германского конфликта.

Ходатайство о перенесении практа Карла Маркса в Москву.

ЛОНДОН, 24. По сообщению «Дейли Экспресс», Советская делегация возбудила ходатайство о разрешении перевести практа Карла Маркса, похороненного в Москве, где его предположено похоронить на Красной площади рядом с Лениным.

Печать о кредитах СССР.

В связи с намерением Советской делегации увидеться в первую очередь с мелкими собственниками «Вестминстер Газет» говорит: чем крупнее заем получит Советское правительство, тем больше получат держатели русских ценностей.

Поясняет, что заем преимущественно пойдет на развитие промышленности и земледелия СССР, что восстановит благосостояние Союза, газета надеется, что даст возможность СССР уплатить большую часть долга. Однако, положение ухудшается решением банков открыть кредит СССР при условии

предварительного выполнения их меморандума.

В связи с Советско-германским конфликтом.

Депутация членов рабочей партии, посетив германского посла в Лондоне, от имени общества Руки прочь от России! довела до его сведения, что Советско-германский конфликт сыграет на руку противников Германии, и рекомендовала найти справедливое решение.

Английский союз металлистов согласился на допущение металлистов СССР в международную федерацию металлистов.

## ГЕРОИ.

Надо раз навсегда выбрать одно из двух и твердо придерживаться выбранного.

Или: удивляться и возмущаться всему тому, что по природе своей может вызвать изумление или негодование.

Или: вполне твердо, незыблемо относиться к самим воинющим вещам. Реагировать на них каменным лицом и выдергивать репликой, свидетельствующей о невозмутимом спокойствии.

Годится, например, выражение:

— Мало ли что.

Он помусолил пальцем, помнет газету, порыщет пальцем по столцам и хмуро тыкнет.

— Эсер Лазарев, редактор газеты «Воля России» заявлял, что вследствие симпатии к Николаю Николаевичу считает его достойным героем древности».

— Недавно Кирилл Владимирович публиковал свой манифест, грозя национализмом, поданным под видом «заслуги к Николаю Николаевичу». Дела Кирилла пошли в тупик.

— Макдональд-то! Ишь, шельма!

Социалист, на поклон к королю ходит! Вы подумайте, каков паде-

ние. Ах, ах!

Коммунист губернского, даже

знатного ученого, на это пообещал:

— Демократия, порядок, законность.

По синему полю будет пропечатано жандармско-церковно-славянской типографией:

— «Патронов не жалеть».

А внизу, на розовой полоске, в瑟ы кокетливо напишут:

— «За землю и волю, боже царя храни!»

— «Мих. К.

Постановление Компартии о передаче знамени коммунаров Моссовета.

Коммунисты Парижа, у которых

находится знамя батальона коммунаров 1871 г., постановили пере-

дать его на хранение Московскому

Совету до того момента, когда

принимается по следующей табели: за строку писателя на последней странице—20 к., среди текста—40 к., для многоголосий альбомов текста—30 к., поздравлений—20 коп.

Адрес редакции и конторы: Чита, пассаж Второва, тел. № 471, кабинет редактора—телефон № 91.

Рукописи, присланные в редакцию, должны быть написаны на одной стороне листа, четко, ясно и по новой орфографии.

Сообщения и рукоиски экономичны (без подписи автора и его адреса) и уничтожаются без прочтения.

Ответственность за транспортные неприменимы.

Рукописи редакции на себя не принимают.

Приятые к печати рукописи могут подлежать сокращению и поправкам, по усмотрению редакции.

Сроки оплаты рукописей установлены в соответствии с общими правилами.

Приятые к печати рукописи оплачиваются по принятым общим правилам.

Ныне надежды международной буржуазии были расчищены на смерть Ленина, а также на прощальный диктус. Однако и на этот раз международная буржуазия осаждается глубоко разочарованной. В результате прошедшего диктуса не только не ослабла внутренняя сплоченность РКП, наоборот, она еще больше окрепла. Настоящий съезд окончательно разбирает последние надежды контрреволюционной буржуазии на оживленный распад РКП.

Коминтерн видит и понимает трудности, с которыми ведет борьбу РКП, и колоссальные опасности, окружающие Российскую и международную революцию. Однако вскоре КПРС, наряду с рабочим классом, выходит из единства с рабочим классом.

Ногин не получил специального образования, но прошел университет и одиночное самоделье.

Время наработки понесло две крупнейшие утраты: умер выдающийся талантливый работник Луговиков, и ногин, умер рабочий-текстильщик тов. Но-

гин. В лице умерших мы потеряли виднейших членов Ленинского гардии, на протяжении десятков лет работавших над созданием и организацией нашей партии, подготовивших ее к Октябрьской победе.

Ногин не получил специального образования, но прошел университет и одиночное самоделье.

Время наработки понесло две крупнейшие утраты: умер выдающийся талантливый работник Луговиков, и ногин, умер рабочий-текстильщик тов. Но-

гин. В лице умерших мы потеряли виднейших членов Ленинского гардии, на протяжении десятков лет работав





